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Анотація. Здійснено аналіз наукових розвідок вчених: Маркіза Де Сада, 

Леопольда фон Захера, Зигмунда Фройда, Ріхарда фон Крафт-Ебінга щодо 

людської сексуальності та сексуальних девіацій.  

Ключові слова: сексуальність, сексуальна девіація, сублімація, статева 

ідентичність. 

 

Одним із ранніх мислителів щодо людської сексуальності й роздумів 

прийнятного й неприйнятного у тематиці сексу був французький письменник 

XVIII століття Маркіз Де Сад. Його праці висвітлюють філософію свободи та 

пошуку задоволень, водночас – це новаторські та сміливі погляди на те, чим є 

задоволення у своїй глибинній суті. Зазначимо, що від імені Маркіза Де Сада 

утворився термін «садизм», що означає пристрасне бажання домінувати над 

кимось, завдавати фізичного болю іншій людині, зокрема й під час статевого 

акту. Відома праця автора, яка шокувала тодішнє суспільство й навіть була 

заборонена, це: «120 днів Содому або Школа розпусти» («Les cent vingt journees 

de Sodome») [5]. 

Австрійський письменник, автор популярних романів і новел, що 
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прославився своїми роботами на еротичні та фольклорні теми – це Леопольд 

фон Захер-Мазох. Після публікації його праці «Венери в хутрі» у (1870) його 

ім’я почало асоціюється з ідеями збоченої сексуальності та самознищення [1]. 

Німецько-австрійський психіатр Ріхард фон Крафт-Ебінг (1840) назвав описану 

в книзі «Венери в хутрі» жагу до болю та приниження «мазохізмом» [4]. Отже, 

означені вчені у своїх працях висвітлили актуальні на сучасному етапі 

сексуальні девіації, як садизм і мазохізм.  

Ріхард фон Крафт-Ебінг у своїй праці «Злочини кохання. Статева 

психопатія» (1886) детальніше описав означені вище сексуальні девіації, і також 

додав до переліку ще й інші статеві патології, такі як: некрофілія (бажання 

займатися сексом із мертвими тілами), зоофілія (потяг до тварин) та фетишизм 

(статевий потяг до певного предмета, який символізує сексуального партнера, 

що супроводжується сексуальним збудженням і мастурбацією). За його вченням 

першоджерело всіх статевих розладів людини бере свій початок у її дитинстві та 

пережитих психологічних травмах. Наприклад, якщо людина у дитинстві 

піддавалася фізичним покаранням або споглядала їх збоку, то у дорослому віці 

це може проявитися як розлад сексуального садизму [4]. 

Наукові напрацювання Ріхарда фон Крафт-Ебінга (його вважають 

основоположником сучасної сексології) мають значну цінність у світовій 

психіатрії. У приватній практиці із пацієнтами Ріхард фон Крафт-Ебінг 

використовував гіпноз, а його інша сфера діяльності включала обов’язок 

надавати судам медичну історію обвинувачених. Завдяки цій додатковій 

відповідальності психіатр отримав величезний багаж знань та досвіду, який 

згодом виклав у своїх наукових працях, де описав причини виникнення та 

прояви парафілій. Водночас Ріхард фон Крафт-Ебінг один із перших хто описав 

поняття «бертранізму» (інша назва «некросадизм»), що є певним поєднанням 

двох девіацій у статевій поведінці людини: некрофілілії та садизму. 

Продовжуючи досліджувати наукові розвідки вчених у тематиці статевих 

девіацій не можливо оминути Зигмунда Фройда (1856). Вченого, який розвинув 

методику тлумачення сновидінь і вільних асоціацій, заклав фундамент для 
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розвитку психоаналізу та сформулював концепцію структури психіки людини. 

У своїх практиках, використовуючи метод вільних асоціацій, він прийшов до 

висновку, що більшість його пацієнтів переживають невроз через пригнічені 

сексуальні бажання (лібідо). Порушення розвитку лібідо, такі як едіповий 

комплекс (почуття потягу дитини до батьків протилежної статі та ревнощів і 

гніву до батьків своєї статі), можуть призвести до того, що ці бажання не 

можуть бути задоволені, і вони можуть проявлятися у формі симптомів 

психічного захворювання. Також вчений зазначав, що невгамований 

сексуальний потяг може бути перенаправлений на несексуальні дії, і, таку 

«переадресацію» назвав психологічною сублімацією – це механізм захисту, 

який дозволяє людині спрямовувати свою сексуальну енергію на більш 

прийнятну та конструктивну поведінку, наприклад вираження її через 

мистецтво, спортивну активність чи карʼєрні досягнення тощо [2]. Відповідно 

до цієї концепції, ознаки пригнічених сексуальних бажань можна виявити не 

лише у снах і неврозах, але й у інших проявах людини.  

Праця Зигмунда Фройда «Три нариси з сексуальної теорії», яка у трьох 

розділах розкриває питання інфантильної сексуальності, сексуальних аберацій і 

трансформацій статевого дозрівання, водночас визначає два прояви сексуальних 

девіацій: які спрямовані на «обʼєкт» та які спрямовані на досягнення 

сексуальної мети. Якщо у першому випадку особа проєктує і реалізовує свої 

бажання із конкретним обʼєктом (наприклад педофіл з дитиною, зоофіл з 

твариною, некрофіл з трупом), то у другому випадку сексуальною метою не є 

сам статевий акт, а певні сексуальні дії, які пояснюються, як «прелюдія», але 

вони і є для особи кінцевою метою; до цієї категорії статевих девіацій вчений 

відносить фетишизм, ексгібіціонізм, вуайєризм (підглядання за статевим актом), 

садизм і мазохізм [3].  

Підсумовуючи зазначимо, що вчені, мислителі, психіатри та інші науковці 

прагнули прояснити людську сексуальність, й особливо, що є нормою, а що є 

відхиленням від означеної суспільством норми, яким чином вплив дитячих 

психологічних травм формує у дорослому віці сексуальні вподобання чи 
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девіації. Проте спільної думки так і не знайдено до сьогодні. Сучасність 

розуміє, що суспільство постійно змінюється на розвивається, то й водночас з 

ним змінюється поняття про нормальність та прийнятність чогось, особливо це 

стосується сексуальної ідентичності особистості. 
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